



臺灣臺中地方檢察署新聞稿

發稿日期：113 年 9 月 19 日

聯絡人：襄閱主任檢察官林宏昌

聯絡電話：04-22232311

編號：1130919-57

中檢國土團隊雷霆掃蕩環保犯罪 獲頒 「金環獎」、「查緝國土保育及環保犯罪」有功人員

本署依據臺灣高等檢察署統合「檢察機關查緝國土保育及環保犯罪行動方案」查緝行動，結合國土團隊成員查辦各類環境犯罪案件，成效卓著，本署陳祥薇檢察官、劉志文檢察官均獲選有功人員，於民國 113 年 9 月 19 日，在桃園市名人堂花園大飯店舉辦「113 年檢警調環林強化查緝國土保育環保犯罪研討會及金環獎頒獎典禮暨誓師大會」，由行政院政務委員林明昕、環境部彭啟明部長公開頒獎表揚，場面正式隆重。

陳祥薇檢察官偵辦廢酸洗液等多起重大環保案件，長期致力於國土保護，查扣超過新臺幣 1 億元不法所得，榮獲「打擊環保犯罪傑出貢獻獎（個人獎）。劉志文檢察官偵辦多家乙級、丙級清除許可證公司非法經營廢棄物貯存、處理業務，收受營建混合物超過 3 萬立方米、廢木材超過百萬公斤，榮獲「查緝國土保育及環保犯罪」有功人員。2 位檢察官對於打擊環保犯罪成效斐然、貢獻卓越。

為落實「檢察機關查緝國土保育及環保犯罪行動方案」，本署張介欽檢察長高度重視並指定執行秘書吳錦龍主任檢察官統合，藉由「檢警調環林查緝環保犯罪通報資訊系統」，即時整合轄內犯罪情資及熱區，透過科技化、智慧化分析，陸續破獲環保犯罪集團，共計發動搜索 67 處所、查緝到案 75 人、向法院聲請羈押 13 人獲准，查扣犯罪工具車輛、挖土機達 21 台，展現打擊環保犯罪之決心。

本署與臺中市政府環境保護局、環境部中區環境管理中心、內政部警政署保安警察第七總隊第三大隊中區中隊、法務部調查局、臺中市政府警察局等相關單位長期合作，組成「檢警調環林聯合查緝環保犯罪小組」，確實發揮「資源共享、情資同步」，加速破案時效。尤其近一年多來，持續不間斷執行廢酸洗液、廢油一條龍、廠房蟑螂、非法傾倒廢土、非法代收垃圾及「世紀之毒」戴奧辛棄置等專案，不法所得查扣已累積近5億元，展現壓制環保犯罪之成效。本署重申強力查辦環保犯罪之決心，更將持續與國土平台成員合作，積極導入各項科技化設備，針對任何破壞生態環境之不法行為予以嚴查速辦，以維護生態之永續、捍衛國土之完整。



陳祥薇檢察官由環境部彭啟明部長頒發「金環獎」



劉志文檢察官由行政院政務委員林明昕頒發「查緝國土保育及環保犯罪」有功人員獎狀



張介欽檢察長、吳錦龍主任檢察官到場觀禮、合影